



PRIJEDLOG

Na temelju članka 6. Zakona o fiskalizaciji u prometu gotovinom (Narodne novine, broj 133/12), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ 2013. godine donijela

ODLUKU

o oslobodenju od obveze fiskalizacije u prometu gotovinom za djelatnost ovlaštenih mjenjača do 01. listopada 2013. godine

I.

Ovom odlukom oslobađa se od obveze fiskalizacije u prometu gotovinom djelatnost ovlaštenih mjenjača do 01. listopada 2013. godine.

II.

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u Narodnim novinama.

KLASA:
URBROJ:
Zagreb,

PREDSJEDNIK VLADE

Zoran Milanović

OBRAZLOŽENJE

Uvjeti i način poslovanja ovlaštenih mjenjača u Republici Hrvatskoj propisani su Zakonom o deviznom poslovanju ("Narodne novine", br. 96/2003., 140/2005., 132/2006., 150/2008., 92/2009., 133/2009., 153/2009., 145/2010. i 76/2013), Odlukom o uvjetima i načinu na koji ovlaštene mjenjači obavljaju mjenjačke poslove ("Narodne novine", br. 21/2007. i 18/2011.) i Uputom za primjenu Odluke o uvjetima i načinu na koji ovlaštene mjenjači obavljaju mjenjačke poslove ("Narodne novine", br. 60/2011.).

Sukladno Odluci Hrvatske narodne banke o uvjetima i načinu na koji ovlaštene mjenjači obavljaju mjenjačke poslove, propisano je da mjenjači u svojem radu koriste certificirane programe. Certificirani program je zaštićeni program za koji je Hrvatska narodna banka izdala certifikat. Na navedene programe suglasnost daje Ministarstvo financija. Navedenim programom osigurava se evidentiranje transakcija povezanih s mjenjačkim poslovanjem, ali za one transakcije za koje je izdana potvrda o otkupu ili potvrda o prodaji. Jednako tako, ovlaštene mjenjači dužni su na svakom blagajničkom mjestu voditi izvješća upotrebom certificiranog programa, te se ista vode za sve evidentirane transakcije. Dakle certificirani program osigurava da se za one transakcije za koje je izdana potvrda i proknjiže, međutim nema kontrole i mogućnosti da građani provjere da li je izdana potvrda izdan iz certificiranog programa. Stoga se ovi programi moraju uskladiti s fiskalizacijom.

Gore navedeno nakon uvođenja obveze fiskalizacije u prometu gotovinom od 01. siječnja 2013. godine ima za posljedicu prilikom otkupa ili prodaje strane gotovine izdavanje dva dokumenta: potvrdu o otkupu ili prodaji strane gotovine putem certificiranog programa na svakom blagajničkom mjestu te račun putem sustava fiskalizacije.

Budući da Ministarstvo financija ocjenjuje kako je obavljanje mjenjačke djelatnosti po svojoj prirodi specifično budući certificirani programi ne uvjetuju sve elemente na potvrdi koje uvjetuje fiskalizacija, te kako za obavljene transakcije i izdane potvrde građani ne mogu provjeriti da li su iste i evidentirane putem certificiranih programa, potrebno je navedenoj djelatnosti osigurati dodatno vrijeme prilagodbe kako bi se u potpunosti pronašao optimalni način prilagodbe postojećeg softverskog rješenja i poslovanja mjenjača sustavu fiskalizacije. Navedenom je potrebno prilagoditi i ljudske resurse. Isto tako, navedena djelatnost i dalje će se nadzirati od strane Hrvatske narodne banke, kao i izravno nadzirati i od strane Ministarstva financija – Financijskog inspektorata.

S obzirom na navedeno te na prethodno razdoblje povećanog obima prilagođavanja mjenjačkog poslovanja institutu blagajničkog maksimuma propisanog za mjenjače u Zakonu o fiskalizaciji u prometu gotovinom („Narodne novine“, broj 133/12) u cilju povećanja zaštite ljudi i inventara, predlaže se Vladi Republike Hrvatske donošenje odluke o oslobodjenju od obveze fiskalizacije u prometu gotovinom za djelatnost ovlaštenih mjenjača do 01. listopada 2013. godine.